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VRAAG 1   
 
1.1 BEGRIPPE  
   
 

1.1.1  

1.1.2  

1.1.3  
 

 

 
3 

   
1.2 BELASTING OP TOEGEVOEGDE WAARDE (BTW)  
   
1.2.1 Bereken die BTW-bedrag, hetsy ontvangbaar van of betaalbaar aan die 

SAID op 31 Julie 2016.  
 
 
 
 
 
 
Ontvangbaar/Betaalbaar: _____________________ 
 

 
9 

 

   
1.2.2 Die eienaar wil die BTW-bedrag op oninbare skuld van R840 na R4 200 

verander. Gee EEN rede waarom jy nie met hom saamstem nie. 
 
 
 
 
 
 

 
2 
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1.3 BANKVERSOENING  
   

1.3.1 Bereken die korrekte saldo van die Bankrekening in die Algemene 
Grootboek op 31 Julie 2016.  
 

Voorlopige Banksaldo R16 785 
  
  
  
  
  
  
  

Korrekte Banksaldo   

 
Gunstig/Ongunstig: ________________ 
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1.3.2 Bankversoeningstaat soos op 31 Julie 2016  
     

     

    

 
6 

 

    
    
    
    
    
    
   

1.3.3 Verduidelik EEN interne beheermaatreël wat die onderneming behoort in 
te stel om te verseker dat dit nie in die toekoms weer gebeur nie. 
 
 
 

 
2 

 

   

  TOTALE PUNTE   

     

  30   
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VRAAG 2 
      
2.1 BEGRIPPE  
   

 2.1.1  

 
3 

 

 2.1.2  

 2.1.3  

 
2.2.1 Bereken die eenheidsprys van krieketkolwe op 1 Julie 2015. 

 
 
 
 

 
2 

 

 
2.2.2 Bereken die waarde van die voorraad voorhande op 30 Junie 2016 deur 

van die geweegde-gemiddelde-metode gebruik te maak.  
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2.2.3 Bereken die bruto wins op 30 Junie 2016. 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5 
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2.2.4 Bereken hoe lank (in dae) dit na verwagting sal neem om die 

eindvoorraad van 465 krieketkolwe te verkoop. Gebruik die 
eindvoorraad in jou berekening.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 

 

 
2.2.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verskaf 'n berekening om André se bekommernis oor die beheer van 
krieketkolwe te staaf. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
7 

 

Hoe kan André hierdie probleem oplos? Verduidelik EEN punt. 
 
 
 

 
2.3 Identifiseer EEN probleem met betrekking tot elke tak. Haal syfers aan 

om jou antwoord te staaf. Gee in elke geval vir Bennie raad. 
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TAK PROBLEEM (met syfers) RAAD  

Parys 

  

Pretoria 
  

Pofadder 

  

 
TOTALE PUNTE 

 

40 
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VRAAG 3 
   
3.1 GANDHI BPK 

INKOMSTESTAAT VIR DIE JAAR GEЁINDIG 28 FEBRUARIE 2017 
 

   
 Verkope    

 Koste van verkope                                            

 Bruto wins 3 150 000   

 Ander inkomste    

 Kommissie inkomste  12 000   

 
 

   
     

 Bruto inkomste    

 Bedryfsuitgawes                                            

 Salarisse en lone 824 000   

 Waardevermindering   216 500   

 Diverse uitgawes                                            

     

     

     

     
                                               

 Bedryfswins      

 Rente-inkomste                                             

 Netto wins voor rente-uitgawe   

 

33 
 

 Rente-uitgawe    

 Netto wins voor belasting                            

 Inkomstebelasting (396 800)  

 Netto wins na belasting                               
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3.2.1 GEWONE AANDELEKAPITAAL  
   
 GEMAGTIGDE AANDELEKAPITAAL  
   

 1 200 000 gewone aandele  
   
 UITGEREIKTE AANDELEKAPITAAL  
   

  Gewone aandele op 1 Maart 2016 3 084 000  

    

 
10 

 

    
    
   
3.2.2 BEHOUE INKOMSTE  
   

 Saldo op 1 Maart 2016 674 500  
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 Gewone aandele-dividende              
   
   
  

 Saldo op 28 Februarie 2017             

   
3.3 EKWITEIT-EN-LASTE-DEEL VAN DIE BALANSSTAAT  
   

 AANDEELHOUERSBELANG   

    

    
    

 NIEBEDRYFSLASTE   

    
    

 BEDRYFSLASTE     

 
16 

 

   
   
   
   
   

 TOTALE AANDEELHOUERSBELANG EN LASTE  
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3.4.1 Bereken B Sly se persentasie aandelebelang in die maatskappy voor en 

na die terugkoop van aandele. 
 

  
Voor die terugkoop: 
 
 
 
 
 
Na die terugkoop: 
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3.4.2 Verduidelik waarom die ander aandeelhouers bekommerd sal wees oor 
hierdie transaksie. 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2 

 

   
 

TOTALE PUNTE 

 

75 
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VRAAG 4 
 
4.1 BEGRIPPE  
 

4.1.1  

4.1.2  

4.1.3  

4.1.4  
 

 
4 

 

   

4.2 BRAZILIA BPK.  
   

4.2.1 Noem EEN doelwit van 'n Kontantvloeistaat. 
 
 
 

 
2 

 

   
4.2.2 KONTANTVLOEISTAAT VIR DIE JAAR GEЁINDIG 31 OKTOBER 2016  

 KONTANTVLOEI VAN BEDRYFSAKTIWITEITE          

 
27 

 

 Kontant gegenereer uit bedrywighede 2 844 200 
 Rente betaal (336 000) 
   

   

 KONTANTVLOEI UIT BELEGGINGSAKTIWITEITE   

 Vaste bates aangekoop (1 360 000) 

 
  

 Verandering in vaste deposito 240 000 

 KONTANTVLOEI VAN FINANSIERINGSAKTIWITEITE                                                                                                                                           

   
   

   
   

 NETTO VERANDERING IN KONTANT EN KONTANT-
EKWIVALENTE   

 KONTANT EN KONTANTEKWIVALENTE AAN BEGIN  

 
KONTANT EN KONTANTEKWIVALENTE AAN EINDE   179 500 
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4.2.3 Bereken die vuurproefverhouding. 

 
4 

 

  
    
    
  

 
 
 

 Bereken die % opbrengs op aandeelhouersbelang (OOAB). 

 
4 

 

      
      
     
      
      
      
  

 
 

 

 Bereken die verdienste per aandeel (VPA).  
   

 
3 

 

      
     
   
   
   

 
 

   
   
4.3 GRAYSON BPK. EN JONI BPK.  
   

4.3.1 Watter maatskappy hanteer NIE sy bedryfskapitaal effektief NIE? 
 
 
Verduidelik wat die grootste probleem ten opsigte van hul 
bedryfskapitaal is, deur TWEE finansiële aanwysers aan te haal. 
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4.3.2 Die maatskappye het verskillende besluite oor die gebruik van lenings 

geneem. Lewer kommentaar op die risikograad en finansiële 
hefboomverhouding. Gee EEN finansiële aanwyser in elke geval vir elke 
maatskappy. 
 

 RISIKOGRAAD FINANSIËLE HEFBOOM 

Grayson Bpk. 

Finansiële aanwyser: 
 
 
 
 

Finansiële aanwyser: 
 

Joni Bpk. 

Finansiële aanwyser: 
 
 
 
 

Finansiële aanwyser: 
 

Kommentaar 
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4.3.3 Die dividendbeleid wat elke maatskappy gebruik, is vir die afgelope vier 
jaar gehandhaaf. Verduidelik die beleid wat deur ELKE maatskappy 
gebruik is. Verskaf syfers om jou verduideliking in ELKE geval te staaf. 
 

 VERDUIDELIKING (met syfers) 

Grayson Bpk. 

 
 
 
 
 
 

Joni Bpk. 
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4.3.4 Behoort elke maatskappy tevrede te wees met hulle aandeleprys op die 

JSE? Verduidelik. Verskaf syfers. 
 
 VERDUIDELIKING (met syfers) 

Grayson Bpk. 

 
 
 
 
 
 

Joni Bpk. 
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TOTALE PUNTE 

 

70 
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VRAAG 5 
   
5.1 MOSES VERVAARDIGERS  
   
5.1.1 PRODUKSIEKOSTESTAAT OP 30 APRIL 2016  
   

 Direkte arbeidskoste 716 960  

    

 Primêre koste                                                       

    

 Totale vervaardigingskoste                                

 
16 

 

 Goedere-in-bewerking (aan die begin van die jaar)  142 000 

   
   

 Koste van produksie van klaarprodukte  

   

5.1.2 Voltooi die verkorte Inkomstestaat om die netto wins vir die jaar 
geëindig 30 April 2016 te bereken. 

 

  
Bruto wins 1 250 000 

  
  

Netto wins  
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5.2 EENHEIDSKOSTE EN GELYKBREEK-ONTLEDING   
 

5.2.1 Verduidelik die verskil tussen vaste koste en veranderlike koste. 
 
 
 

 
2 

 

   

5.2.2 Bereken die gelykbreekpunt vir 2017.  
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5.2.3 Lewer kommentaar op die gelykbreekpunt en die produksievlak vir 2016 
en 2017. Verduidelik waarom die eienaar tevrede moet wees, of nie. 
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5.2.4 Identifiseer die veranderlike koste wat die eienaar die meeste 
bekommernis behoort te verskaf. Verduidelik en verskaf 'n berekening 
om jou antwoord te staaf. 
 
 
 
 
 

 
4 

 

   

5.2.5 Ten spyte van die feit dat daar 'n afname in die vaste koste per eenheid 
was, is die eienaar steeds nie met sy beheer oor die vaste koste tevrede 
nie. Verduidelik en verskaf berekening(e) om sy mening te staaf. 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 

 

 

TOTALE PUNTE 

 

45 
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VRAAG 6 
      

6.1 Bereken die verwagte maandelikse persentasie goedere op krediet 
verkoop. 
 
 
 
 
 

 
4 

 

 

6.2 
 
 
 
 
 
 
 

Debiteure-invorderingskedule vir Maart 2017 
MAAND KREDIETVERKOPE FEBRUARIE MAART 

Desember 2016 74 000 16 280   

Januarie 2017 68 000 27 200  * 

Februarie 2017 70 000 24 010  * 

Maart 2017 64 000   * 

Kontant van debiteure 67 490  * 
 

 
5 

 

   

6.3.1 Verduidelik waarom die eienaar bekommerd is. Gee TWEE redes met 
stawende syfers. 
 
 
 
 

 
4 

 

   

6.3.2 Stel EEN oplossing vir die probleem voor.  

 
2 

 

 

   BEWERKINGS ANTWOORD  
6.4.1 

(a) Betaling aan 
krediteure    

6 
 

(b) 
Salarisse 
van 
verkoops-
assistente 

   
5 
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6.4.2 Bereken die persentasie verhoging in huur op 1 Maart 2017. 

 

 

 

  
4 

 

 
6.4.3 Bereken die bedrag rente op die belegging wat na verwagting in       

Maart 2017 ontvang sal word. 
 

 

 

  
4 

 

 
6.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Identifiseer TWEE betalings wat jy meen in Februarie 2017 swak bestuur 
is. Gee in ELKE geval 'n voorstel om die interne kontrole van die items 
geïdentifiseer, te verbeter. 
 

BETALING RAAD 
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TOTALE PUNTE 

 

40 

 
TOTAAL:  300 
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